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СПЕЦИФІКА ФОРМУВАННЯ У ДОШКІЛЬНИКІВ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ НА ОСНОВІ 
ЖИТТЄВИХ НАВИЧОК

У контексті соціально-економічних змін, які відбуваються в сучасному 
українському суспільстві, проблема здоров’я підростаючого покоління 
виходить на пріоритетні позиції. Одним із найважливіших завдань педагогів 
є забезпечення фізичного, психічного, духовного і соціального здоров’я 
дітей. Дуже важливо з дошкільного дитинства сформувати у вихованців 
валеологічний світогляд, мотивацію на здоровий спосіб життя; дати дітям 
знання про здоров’я та чинники його збереження; забезпечити можливість 
набувати досвід здоров'язбережувальної діяльності. Успішне вирішення 
зазначеного завдання, враховуючи актуальність компетентнісного підходу, 
можливе за умови розробки і впровадження в освітній процес дошкільних 
навчальних закладів методики формування у дітей здоров'язбережувальної 
компетентності.

У Базовому компоненті дошкільної освіти заявлена
*

здоров’язбережувальна компетенція (освітня лінія «Особистість дитини»). 
Результатом освітньої роботи з її забезпечення передбачається: «обізнаність з 
будовою свого тіла, гігієнічними навиками за його доглядом; приналежністю 
до певної статі; продуктами харчування; основними показниками власного 
здоров’я, цінністю здоров’я для людини. Уміння виконувати основні рухи і 
гімнастичні вправи; застосовувати отримані знання, уміння і навички по 
збереженню здоров’я, не завдаючи шкоди як власному здоров’ю, так і 
здоров’ю інших людей» [1, с. 11].

На основі змісту поданої у державному стандарті 
здоров'язбережувальної компетенції у дітей доцільно формувати 
здоров’язбережувальну компетентність. Поняття «здоров’язбережувальна 
компетентність» ми трактуємо як «суб’єктивну категорію, що включає 
ціннісне ставлення до здоров’я, свідоме прагнення до здорового життя, 
отримання знань про основи здоров ’я та чинники його збереження, 
сформованість здоров’язбережувальних життєвих навичок і здатність до


